



生物与化学工程学院
(农学院)

博全

2024年10月17日 总第140期

主办单位:攀枝花学院生化学院
承办单位:分团委学生会
主编:刘东康
副主编:张颖
指导老师:巩元勇 张子萱
编辑:彭春溶

我院举行2024级新生家长座谈会



为让新生家长更好地了解我院，进一步加强家校共育，助力学生更快适应新生活和健康发展，9月1日下午，我院在产教融合大楼1605多功能会议室召开了生化学院(农学院)2024级新生家长座谈会。学院领导班子、办公室、教学科、教研室、科研科、研究生科、实践中心、学生科、团委负责人以及学生家长100余人参加了会议。会议由学院学生科科长巩元勇主持。

座谈会上，学院党委书记刘东康向新生家长的到来表示热烈欢迎，他向家长们介绍了攀枝花市、学校和我院的基本情况，着重围绕学院专业办学历程、育人理念、专业发展、学科专业建设、硕士点建设、研究生奖助体系、师资力量、就业情况讲解，帮助家长了解办学情况，理清孩子未来发展方向。他表示，学院将落实立德树人根本任务，倾心培养，助力学生成长成才。

教研室主任杨涛老师围绕“化工安全工程、化学工程与工艺、环境工程、生物工程、园艺”五个专业进行讲解，详细介绍各专业学科优势特色、科技成果转化、人才培养模式、考研率、就业率以及国家专项计划情况，使家长和学生进一步明晰专业发展方向，凝聚起更加强大的共育合力，筑牢生化学子成长成才的坚定基石。

会上，学院教学科、实践中心、科研科、研究生科、学生科负责人分别从教学、学生实践、学生科研、学历提升、学生管理工作以及第二课堂人才培养等方面介绍各自工作职责。

2024级新生辅导员田静表示，通过家长群的密切沟通，让学生家长更好的了解学生的在校情况，及时与家长沟通，共同参与学生的成长。今后，她将全心全意地关注学生的成长，为新生提供指导和帮助，请家长放心。

本次2024级新生家长座谈会的召开，加强了新生家长与学院的联系，以本次家长座谈会为桥梁使家长了解学院人才培养和管理育人模式，为今后家校共建、新生入学适应与成长打下了坚实的基础，使家长和学生进一步明晰专业发展方向，凝聚起更加强大的共育合力。

我院领导班子带队走访新生宿舍

9月2日，我院党委书记刘东康、院长朱学军、副院长刁毅带队学生科长、新生辅导员、分团委书记，以及学院学生会干部开展新生寝室走访活动。

查寝过程中，老师们认真清点宿舍在校人数，排查安全隐患，详细了解了学生个人爱好，同时询问了解同学们在学习和生活中是否面临困难以及对未来的规划情况，鼓励同学们充分利用空余时间锻炼身体，培养良好的作息习惯，并时刻保持宿舍的卫生干净整洁。

在走访过程中新生辅导员田静认真检查宿舍是否存在安全隐患，叮嘱同学们要健康饮食、少吃或不吃垃圾食品，要充分利用空余时间锻炼身体，养成良好的作息习惯，保持宿舍卫生干净整洁，特别强调宿舍空调的温度不宜过低，炎热酷暑，注意防暑防晒等。

老师和同学们像朋友一样交流，同时老师们希望同学们之间要相互包容、互帮互助，人际交往时学会换位思考，以他人之心为己心，多沟通，多交流，营造和谐融洽的宿舍环境。此次查寝工作，切实做到围绕学生、关心学生、了解学生。

新学期，新气象；新起点，新生活。这次走访活动，不仅为迎新活动增添了圆满的一笔，也为生化学子的大学生活开启了一个美好的起点。相信在生化学院的关怀和帮助下，新生们将迅速融入新环境，开启他们精彩的大学生活。



奋斗向未来，筑梦新征程—— 2024级新生开学典礼

9月3日下午，我院于会堂举行了2024级新生开学典礼，学院323名本科新生，30名专升本学生和9名硕士研究生参加典礼。院领导班子，校企合作嘉宾，优秀校友，各科室负责人，实践中心、教研室负责人，新生辅导员，教师代表出席典礼。

随着庄严肃穆的国歌响起，典礼在全体人员的奏唱声中正式拉开了序幕。

教师代表吴丰辉通过自己的学习经验寄语新生：在大学校园里，要明确学习目标和职业规划，培养良好的学习习惯，积极参加社会实践，保持积极乐观的心态。

攀枝花市柱宇钒钛有限公司工艺技术管理部门负责人、2002级优秀校友代表高思奎回顾从大学毕业到现在的工作，他指出大学生活从一开始就要树立目标，并不断激励自我前行。同时希望同学们争取机会能在企业锻炼实践。

老生代表谭金海，从学长的角度谈到了对大学学习生活的体会。他说，在大学只有明确自己的目标，保持学习的热情，培养自我综合能力，才能在大学生活中绽放光彩。

新生代表张梦萌表示，大学是人生旅途的重要阶段，我们要不忘初心，牢记使命，砥砺品格，志存高远，知行并重，勇于实践，创造自己的辉煌明天。

院校企合作企业——四川东立科技股份有限公司综合管理部副经

我院开展2024级新生资助政策宣讲会

为了进一步推动资助政策的宣传与落实，帮助更多经济困难的同学们了解并享受相关资助政策。9月7日下午，我院在一教101和201教室分别进行了资助政策宣讲。2024级全体学生，资助中心邓倩参与此次分享会。

会议开始，邓倩对同学们表示热烈的欢迎，并强调了资助政策对于学生成才的重要性。她从新生入学资助，国家助学贷款，绿色通道，国家奖学金，勤工助学、校内资助，社会资助、政府资助，基层就业学费奖补以及服兵役国家资助教育八个方面讲解了资助政策。她详细地介绍了国家助学贷款和国家助学金的体系，分享了详细的资助案例和具体的数据，解读了如何申请，申请的条件及流程。让同学们对资助政策有了更加直观和深入的了解。

此次资助政策的宣讲，不仅让同学们对资助政策有了更加全面了解，也增强了他们的理想信念，进一步塑造了学生健全的人格、向善的人性和高尚的品格，促使他们努力学习，不断进步，为实现自己人生目标而努力奋斗。

理徐贵波发言。他以实习为基础，告诫新同学如何珍惜大学时间和资源，鼓励大胆尝试，不要害怕失败，以“修学储能，经世致用”与新生共勉。

院长朱学军讲话，他向全体新生介绍了攀枝花历史文化与时代背景、学校发展历程、学院的学习环境和科研平台，他希望在大学四年大家用好这些平台和资源。他鼓励同学们在大学期间：要喜欢一项运动、参加一项学科竞赛、参加一个社团、考一回研究生、参加一项社会实践、参加一项科研训练，用“六个一”来丰富大学生活。

心有所信，方能行远。生化学院（农学院）2024级新生开学典礼的圆满召开，进一步帮助新同学们确立做强国接班人的目标，端正学习态度，激发学习热情。他们纷纷表示要努力践行“自律自觉自强”的学习要求，争做“阳光健康美丽”的攀大学子。

我院新生参观校史馆和图书馆

“为做好市情校情教育，增强学生的归属感，丰富新生对校史、校情的认识，教育和引导新生在攀枝花市勇毅前行59年和学校砥砺奋进41年的发展史中增强认同感、归属感和自豪感。9月9日下午，我院组织全体大一新生在24级辅导员田静的带领下，分批参观了校史馆和图书馆。

进入图书馆，图书馆管理员向各位新生表示了热烈欢迎，并向新生介绍了攀枝花学院图书馆的基本情况，借书过程，书目检索台的使用方法和本科生的借书规定时间，续借流程。紧接着，管理员们向新生们介绍了图书馆的规定，并带领同学们了解了图书馆的内部结构与自习室分布。

图书馆内认真学习的学长学姐们也影响着来参观的学弟学妹们，这次参观也使他们明确了学习目的，端正了学习态度，增强了学习动力，同时引导他们养成积极上进、独立思考的人生态度。激励同学们传承“知行合一，化育天工”的院训，坚定青年立志成才、报效祖国的信念，必将催生丰硕成果，展现我院全新魅力。

建校至今，我校涌现出了数不胜数的优秀校友，每一张展板都承载着一位校友的故事。他们在不同的岗位、地域和战线，始终秉承勤办实事、立志做大事的原则，践行人生理想。他们始终心系母校，时刻关注母校的发展。校史馆内的展板上的文字简洁而有力，图片生动而真实，仿佛将校友们的奋斗历程一一展现在学生们面前。他们被校友们在各自领域所取得的辉煌成就所激励，更被他们情系母校，感恩反哺的精神所打动。

通过此次参观以及志愿者们的详细讲解，培养了新生“爱上一所校，恋上一座城”的爱校荣校意识。通过此次校史馆的参观，大家深刻领悟市情、市歌、校史、校徽、校歌、校训的涵养作用，立志为攀枝花市共富试验区建设推进钒钛高地、康养胜地的打造贡献攀大力量。



我院举行“喜庆丰收节暨首届校园芒果节”系列专题讲座

在第七个中国农民丰收节来临之际，我院积极开展丰收节系列活动，在一教、二教以及纪检监察教室分别开展“喜庆丰收节暨首届校园芒果节”的系列讲座，邀请到了权威资深的老师作为本次主讲人，他们分别是刘东奇、孙蓉、巩元勇、李贵利。

9月19日上午，刘东奇在1-102开展以“金沙江攀枝花段鱼类资源调查研究”为主题的讲座，讲座中针对生态系统渔业的检测报告进行分析，其中重点分析2023年乌冬德库尾的情况，水质总体状况为优，同时针对生态系统环境治理保护问题，提出了建议，例如：在蓄水至高位后加强排污口的检测、在银江电站上游检测、鱼类资源保护等，让同学们了解到攀枝花鱼类资源的详细情况。

9月19日下午，孙蓉在2-301开展以“多彩三角梅”为主题的讲座。讲座从三角梅的简介，蓝色三角梅的育种，抗寒三角梅筛选，三角梅的应用，三角梅鉴赏五个方面进行全面讲解。重点从变褐率、低温半致死温度、生理生化性质讲解如何筛选抗寒的三角梅，让我们了解到了什么样的三角梅可以抗寒，同时，同学们也在她的带领下，欣赏了学校里多姿多彩的三角梅，领悟到了学校不一样的风采。

9月19日晚上，巩元勇在2-316开展了以“氢在农业中的研发进展”为主题的讲座。讲座从氢用于农业中的发展现状、氢在农业中的应用形态、氢在种植、养殖业中的研究进展、氢在农业研究的结论四个方面来讲解。着重对氢农业研究成果趋势进行了说明，研究数量逐年上升。国内外研究对比、未来研究展望、研究热点变化都有效说明了氢农业显著的研究成果，让同学们明白了氢在农业上的不同凡响。

9月21日上午，李贵利在纪检监察教室开展了以“金沙江流域芒果产业发展历程与趋势”为主题的讲座。讲座从芒果产业发展历程、芒果产业现状、芒果产业优势、产业发展取得成果、发展趋势、如何能成为园艺领域的专家或企业六个方面来展开，其中重点提到芒果产业的发展趋势，体现在种植技术标准化，从传统经验型跨越到科技型乃至高新技术型，正是因为技术和行业的飞速发展，从而鼓励同学们勇于创新，努力成为园艺领域的专家或企业家。

最后，副院长刁毅表示，这些是第七个中国农民丰收节系列活动，通过讲座，让大家了解到攀枝花等地区特色产业发展情况，了解行业发展现状和亟待解决的问题。同时，希望大家脚踏实地的潜心学习，积累专业知识，培养创新与研发能力，找准方向，深入研究，能在这个充满机遇和挑战的领域中不断挑战，用知识助力乡村振兴。

通过讲座，让同学们了解到农业发展的知识，鼓励同学们坚持不懈夯实农业知识基础，运用科技和农业的相辅相成，推进乡村全面振兴，为建设农业强国奠定基础。

助力考研|我院开展2021级考研座谈会

近日，为进一步调动21级学生的考研动力，增强学生考研的信心，掌握考研冲刺的相关方法和技巧，我院教师孙蓉在2教201面向考研学子开展考研交流会。

座谈会上，首先，孙蓉向同学阐述了考研的优势，希望大家坚定信心，不要放弃，努力前行，直面未来。她从时间节点，考研情况分析，推荐院校及专业，复习建议四个方面对考研进行了讲解。她重点分析我院近两年的考研情况，指出部分同学失败的原因，同时也对不同省份的考研院校进行推荐，并提供了一些报考的专业选择及推荐。

在座谈会最后，她呼吁同学们要放平心态，不要有太多顾虑，按照自己的节奏，自己学，自己做，自己练，自己总结，实现人生发展新的飞跃。

此次考研座谈会的召开，使同学们倍受鼓舞，大家纷纷表示对考研形势和考研备考有了更清晰的认识和理解，更加明确了考研方向，坚定了考研信心。

我院开展学业认识和专业教育

9月17日上午，为了促进2024级新生对于自己专业的了解，更好的学习本专业，我院在一教分别开展了学业认识和专业教育。

化学工程与工艺、环境工程、生物工程、园艺、化工安全工程五个专业教师担任专业教育主讲人。

他们向学生介绍专业特点与发展现状、专业课程设置、专业优势、培养目标、职业规划等，帮助学生充分了解专业，鼓励学生培养专业兴趣、树立专业意识，把所学“专业”当作自己的人生“事业”，科学规划自己的职业发展路线，为专业学习和生涯管理做好充足的准备。

副院长刁毅还针对各个专业讲解考研情况，鼓励大家要扎实学习，努力提升学历，增强竞争力。

本次学业认识和专业教育，让24级新生们对自我专业有了清晰的认识与理解，对未来的就业方向有了一个大致的了解，对未来的职业发展打下了坚实的基础。

